

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

JÁSZ UJSÁG

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

SZÉPIRODALMI ÉS TÁRSADALMI LAP.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztő címére küldendők

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN:
Egész évre 8.— K
Fél évre 4.— K
Negyed évre 2.— K

Felolós szerkesztő:
BELEZNAV LÁSZLÓ.

Laptulajdonos: **DARÁNYI FERENC.**
Előfizetési és hirdetési díjak a laptulajdonos címére küldendők.

KIADÓHIVATAL:

Jászberény, Vásár-u. 2., hol hirdetések a legolcsóbban vétetnek fel. — Nyilattér sora 30 fillér.
ELŐFIZETÉSI ÁR VIDEKEN:
Egész évre 9.— K
Fél évre 4.50 K
Negyed évre 2.50 K

A X-ik katolikus nagygyűlés.

A katolicizmus diadala.

Vasárnaptól, folyó hó 13-ától kezdődőleg három napon át tartott az országos szinten az Országos Katolikus Szövetség által rendezett nagygyűlés, mely alakjában és tartalmában az igazi keresztény magyarországnak valóságos diadal ünnepe volt.

Az óriási arányokat öltő részletek megörökítésére kötetek kellenének s a hazánkra messze elvilágító fény megfestésére kevés volna a fantázia.

A magyar katolicizmusnak ezen impozans mozzanatáról tisztelt jász olvasó, ellhallgat — mint kissé tán kellemetlen részről — a merkantáilista sajtó. A hitbuzgóságáról messze híres jászságban — mint egyedüli sajtó organum — mi bevezettük terünk és tehetségünk szerint e jelentőségteljes eseményt és most, úgy mint terünk azt megengedi, az öröm lelkesedésével adjuk hírül rövid vonásokban annak megtörténtét.

Akik ott voltak a nagygyűlés megnyitására és látták azt a hatalmas tábort, azt az öröm érzése és önérzetes bátor öntudat tölthette el.

Nemcsak a hitvallók tábora volt ez, mely ott megjelent, hanem a dolgozni akaró, a harcra kész katolikusok hatalmas hadserege.

Egyetlen hívó szóra ezrek gyűltek össze, tanulni és lelkesedni. Miniszterek, az ország főurai, főpapjai, az intelligens középosztály, előkelő urnők, magasrangú katonatisztek, a papság, kiscgazdák, iparosok hallgatták munkára készen a napiparancsot.

Ünnep volt ez, a katolicizmus diadalünnepe, a nagyok és kicsinyek egybejöttek, szívükben a lelkesedés tűzével, lelkünkben az elszántsággal. Ezen a csapatszemlén megláthatták vezéreink, hogy van még erős kar, mely a katolicizmusért dolgozni kész, van bátorság, mely ellenünkkel szembeáll és van háttér, mely akaratát keresztül is tudja vinni.

Ha ez a hatalmas tábor, mely egy még hatalmasabb tömeget képviselt, egyet akar, ha nem forgácsolja szét erejét, hanem az egységes küzdelemben sikra száll a katolicizmus jogaiért, ha a nagygyűlés alatt megtanulták, mit kell tennie mindegyiknek, ahogy a szenthit érdekében, akkor ez a nagygyűlés diadalünnepe volt. Nem a bevégzett harc triumphusa, hanem örömműnnepe a megnyerendő csata biztos reményében.

A napról-napra undorítóbbá váló hitellenes förtelmes aknamunka elleni küzdelemből kivette részét a kiváltságos nagyjászság hithű katolikus népe. Jászberényből városunk előkelőségeitől a polgármester és plebánusunktól vezetve szépszámban vettek részt uraink, iparosaink gazdáink. Nemkülönb az egész jászvidék nagy számban volt a katolicizmus buzgó vezetőitől vezérelten azon a gyülekezésen képviselve, ahol a szeretet és a respektálandó kulturhatalom szavai szállottak illetékes ajkáról világgá.

A főváros vigadója még alig fogadott be oly szép és tekintélyes közönséget, mint e jelentős napokon.

A három nap történetü leírására kevés kisméretű lapunk minden helye.

A belvárosi templomban tartott Veni-Sancteval kezdődött az ünnepségek sorrendje. A megnyitó gyűlés délelőtt volt a Vigadóban. Ugyan itt délután a Katolikus Népszövetség seregszemléje. Ugyancsak az első napon vasárnap tartattak: a németajku népszövetségi tagok, a tótajku népszövetségi tagok, a keresztényszocialisták diszgyűlései, a keresztény munkások, a Mária Kongregációk nagygyűlései stb.

Vasárnap este 6 órakor a budapesti egyetemek és főiskolák katolikus hallgatóinak Diákünnepsége volt a Vigadó termeiben. A remekül sikerült hangverseny keretében gróf Apponyi Albert Jászberény országgyűlési képviselő ünnepi beszédet mondott, mely nagyszabású szónoki remek során érintette, hogy . . . rendszeres támadásokkal küzdenek a kiforratlan elemek hazánk ellen. Tudományos, irodalmi és társadalmi köntösben jelennek meg, mint a vallás ellenségei, de tudnunk kell, hogy akik ellenségei a vallásnak, ellenségei a nemzeti érzsnek is. Azért a szociáldemokrácia nemcsak a vallásnak, hanem a hazának is ellensége.

Szükséges, hogy e romboló elemmel szemben oda álljunk keresztény hitünkkel és meggyőződésünkkel, mert amikor megvédjük hitünket, megvédjük hazánkat is.

Tomboló lelkesedés követte gróf Apponyi Albert szavait. Gyönyörűen sikerült hangverseny fejezte be a diák-ünnepséget, melynek sikerében oroszánrésze volt a Szent-Imre-kollegium zene- és énekkarának.

A következő két nap volt azután a nagygyűlés folyamányaként: a

Szent Vince egyesületek, a Patronage Egyesület, a Szent László társulat stb egyesületek közgyűlése és végül a nágygyűlés bezárása a vigadóban kedden délután s utána a központi kat. körben az ünnepi lakoma.

Lapunk a Jász-Ujság külön képviseletében főmunkatársunk: *Anwander Andor* vett részt.

Pénzintézetek egyesülése.

A „Pénzintézetek Országos Egyesülésének Jásznagykunszolgai és Heves vármegyénkre kiterjedő pénzügyi szövetsége” megalakulása céljából vasárnap délelőtt 11 órakor tartották gyűlést, Jászberény város székháza nagy tanácstermében, melyen a fővárosból a központ részéről kiküldött vezető férfiak: névszerint *Almásy László dr.*, *Hantos Elemér dr.*, *Hegedűs Kálmán dr.* országgyűlési képviselők és *Radó Béla* a Pénzintézetek Orsz. Nyugdíj-egyesületi igazgatója, továbbá helyből *dr. Hajdu Árpád* intézeti ügyészen kívül megjelentek az összes érdekelt helybeli és a körzetként felölt vidék mindkét vármegyéből pénzügyeinek képviselői, hivatalnokai és igazgatósági tagjai.

Az ülést pont 11 órakor *dr. Almásy László* nyitotta meg, a tárgysorozat előterjesztése előtt köszönetét fejezvé ki a megjelentek szives érdeklődéséért, majd pedig általános helyesléstől kísérve köszöntő hetározatot enunciatál, Jászberény város közönsége részére, amiért a város székháza termét a szövetkezés céljára készséggel átengedte.

Ezután *Hantos Elemér dr.* indítványára *Almásy László dr.* egyhangulag a Jászberény székhelyű pénzügyi szövetség elnökévé megválasztott.

Az elnök választás megejtése után *dr. Hantos Elemér*, a Pénzintézetek Orsz. Egyesülete igazgatója tartotta meg a pénzügyi szervezkedéséről igazi pénzügyi zsenialitással ismertető értekezését, melynek során hálájának és örömeinek ad kifejezést, hogy a helyi szövetkezés a jászképviselők girójában jött össze.

Majd *dr. Almásy László* tartotta meg a pénzügyi és az új perrendtartás tervezete között levő joginexusról nagy jogitudással egybeállított felolvasását.

Utána *dr. Hegedűs Kálmán* a készfizetések kérdésével foglalkozva, alapos tanulmányra valló előadásában a készfizetések kérdésével organikus összefüggésben állónak jelentette ki a bankok által elfogalando álláspontot a nemes ércéskészletnek a helyes pénzügyi műveleteknél való megvédésére. Majd rámutatott a jogi készfizetés rendszerének tarthatatlanságára.

dr. Hegedűs nagytetszéssel fogadott pénzügyi előadása után *dr. Hajdu Árpád* tartott rövid értekezést a jászság gazdasági viszonyairól.

Ezután még *Radó Béla* a pénzügyi tisztviselők nyugdíjbiztosításának módoza-

itait ismertette, végül pedig *dr. Hantos Elemér* tartott értekezést a pénzintézetek új üzlet ágairól, melynél jölesőleg kellett hallgatagon konstatálnunk, hogy az előadó által jelzett irányban, — t. i. hogy a pénzintézeteknek ipar- és kereskedelemügyi vállalatok útján is kell érvényesülniök — városunk egyik törekvő pénzintézete, névszerint a Jászsági Hitelintézet már modern formában mutat haladást, amennyiben most legutóbb egy nagyszabású iparvállalatot létesített.

A mindvégig nagy érdeklődéssel kísért gyűlés délután 1 órakor ért véget, melynek folyamán elfogadták a vezetőség által betervezett alapszabály tervezetét. Hogy azonban a pénzügyi szövetségbe, mely pénzintézetek léptek be tagul, azt még teljes biztonsággal nem írhatjuk.

Még egy „Diagnózis“.

Figyelemmel szoktam olvasni a „Jász-Ujság“-ot, nemcsak azért, mert az én szülőföldemről kapok általa itt a távolban értesüléseket; de figyelemmel olvasom tisztos iránya és tisztult társadalmi felfogása miatt is. A november 10-iki számát is szokásom szerint átböngésztém. Szabó Jánosnak „Diagnózis“ című cikkét szinte figyelemmel olvastam. A végén azzal zárja, hogy „*tessék rajta gondolkozni.*“ Valószínű, hogy e zárszavak nélkül is elgondolkoztam volna, mert e tárgy valóban megérdemli. A húsrágóság ugyanis országszerte annyira nyomasztó, hogy manapság a középosztálynak inceptuapija van, mikor hús kerül az asztalára. Szabó János kedves földim meglehetősen a szög fejére vágott mikor a háziasszonyokban keresi egy nevezetes okát a húsrágóságnak, amennyiben tény, hogy a modern asszony nem azóta töri magát, hogy megkönnyebítse a háztartás terheit, s nem foglalkozik — anyáink módjára — a baromfitenyésztésnek a háztartásban nagyfontosságú feladatával s többre becsül egy az új divatszert fel-tollúseprűzött üstkalapot, vagy egy pár kezttyű, mint 10—20 darab jó tojttyűt. Pedig a tyúkok be sokszor megtöltik izes étkekkel a tálat az asztalon; a tollaskalapak ellenben sokszor kiüritik ugyanazt!

S mégis, megfog bocsátani az én kedves földim, ha egy észrevételt fűzök az ő okosan átgondolt cikkéhez. Nem kifogásolni akarom, mert igaza van. Én csak lejjebb akarok nyulni még a dolognak mélyebb gyökerére.

Az az ok, amit ő az asszonyokról felhozott, való. De én még ennek az oknak is okát látom, még pedig a fiatalemberekben. A mi fiatalemberünk mikor a legfontosabb lépésre, a házasságra számják el magukat, legelőbbnyire nem a háziasszonyt nevelt, egyszerű leánynak nyújtják a palmát a legtöbb esetben, hanem megelégszenek, sőt keresik a csalékony külsőcsillogást. Ha a leányok, és még inkább a leányosmamák azt látják, hogy a fiatalember jobban érdeklődnek a ház tája körül látott gazdaság és rend iránt, mint a kisasszony zongorajátéka és hamiséneke iránt,

úgy bizonyára rászoknának, illetve leányait rászoktatnák a háziasszonyi teendőkre. De míg a fiatalember a bársonyfehér kacsókat s nem a munkáskezet becsülik és keresik, addig önmaguk lesznek okai, ha feleségeik a tyúkültetés vesződségével nem kívánják érdessé tenni az a férjüknék egykor megtetszett bársony kacsót.

Értsék meg a fiatalembeerek, hogy az élet nehéz küzdelmében az asszonynak társnak kell lennie és nem drága luxusbábnak, szobadisznak, vagy utcai kirakatlaknak. S mutassák meg, hogy a szerény ibolyát, mely kedves illattal tölti be a házat, többre becsülik a gazdagoknak való büszke pálmánál. S udvariasság ide, udvariasság oda, — itt társadalmi bajról van szó — éreztessék is a cifrabábnak bálónál, összejöveteleknél stb, hogy elébe helyezik a szerény, egyszerű háziasszony művelt leányokat. Társuljanak is e célból. Elvégre, mint minden társadalmi bajt, ezt is csak egyesült erővel lehet megszüntetni. Akkor majd lesznek gazdasszonyok, akik a tyúklevés árát nem fogják mindig férjem uram zsebében keresni. Én is az kívánám a fiatalembeereknek, hogy „*gondolkozzanak rajta!*“

Urbán János.

A tanárok estélye.

1910 november 12.

Ha nem sietnék kijelenteni, hogy ez általános megcizés alatt a főgimnáziumunk derék ifju tanárainak a mult szombaton lezajlott teaestélye értendő, talán némi áttakozásban is lehetne részem, de mivel nem akarom, hogy a közvetett és közvetlen érdekük meg a tisztelt olvasó közönség között a legkisebb félreértés is legyen az igazság kedvéért ifju tanáraink által a központi katolikus körben rendezett kedves kis ismerkedési estélyről számolok be a következőkben:

Ha a Márton-napi ludpecsenye életvetének varázsló hatása tönkre silányította volna is bennem a materiális embert, akkor sem tudnék megelégedezni megrendelt, ki-parancsolt és szánszándékosan a nyakamba akasztott tudósítói tiszttem ideális vonatkozásairól.

Már magában a meghirdetés is nagy port vert fel. Az érdeklődés mint valami lavinagörgeteg hömpölygött a fiatalok, a kevésbé fiatalok, az öregek meg a papok sárában. Az emberek szörnyen inyenek, mindig vágyva-vágyva valami specialitást után. Mert hiszen hát még ilyen nem volt sem a fél, sem az egész Carneval során, hát az újság ingerével is hatott.

Ifju tanáraink estélye, az aranyifjuság színe-javával teával és sok-sok szépleánnyal szépasszonnyal körözve.

Bamba az, kinek szíve meg nem dobban a pusztá hirre.

Hát a valóság?! Esti harangzó után, mikor csöndes kezd lenni (egy házat kivezsek az Újsággazda parancsából) minden, kocsi-kocsit, kalucsni-kalucsnit érve, megnepesülnek a központi katolikus kör termei.

Fény, pompa mindenfelé. Gyönyör a réven, gyönyör a vámon merre csak szem tekint. A fiatal tanáraink összehozták abba a szerény kis otthonba Jászberény egész előkelőségét. Ismerkedni, mutatni és mulattatni vágytak. Elérték céljukat, mert hiszen hát annyi sok szép asszony és szép leány között lehetett-e az másé, mint a hogy valójában volt.

Egy kitűnően sikerült est gyönyörköd-tető képe járult a szemlélő elé ha erre vagy árá tekintett. Szép lányok és szép asszonyok bájos és tarka forgatagában láttam a fáradt, de mégis derűs arcú *Kóro* barátom szmokingos alakját, amint a belőle kiszálló költői lelket mint a makarónt vizta vissza.

Hogy tul tegyek rajta lestenografáltam lehelletét. Ez árnyallott rajta:

Megkötni az eszmét aranyos fonállal,
Hogy lebegjen rajta mondhatatlan bájjal . . .
Cél nélkül dalolni, mosolygni sírnál
Egy mosolyból könyből hallhatatlant írni . . .

Nos hát én megfogadtam a visszazsigogotott és lekaptott lélek paracsát. Láttam derűt, mosolyt és talán könnyet is, mikor t. i. a kitűnő sikerű est fináléjára oda értem s így történt mégis, hogy a vers végének eleget nem tehettem, mert én annak javarészt csak hallottam, mint hallotta azt más is — egyebet is mást is.

Izé.

UJDONSÁGOK.

— **Az új egri kanonokok.** Lapunk múlt számában minden más lapot megelőző jelentettük már, hogy az apostoli Király legfőbb kegyúri jogával élve az egri főkapitány tagjaivá *Ridarcsik Imre*, bibornok-érseki titkárt és *Michalek Manó*, érseki fiúnevelő-intézeti igazgatót nevezte ki. A legmagasabb kitüntetés az egri főegyházmege területén nem kellett megelégetést, régen megvolt a köztudatban, hogy az egyházmegyeének e két kiváló alakja nem sokáig fogja viselni a puszta címet, a biboros főpásztor sasteinkete már régebben felismerte a két kiváló papban az alkalmassakat, kik az ő senatusába meghivassanak.

Ridarcsik Imre legszebb kőfikorában jutott a kanonoki méltóságba. Előkelő nemes modora, páratlan munkabírása, kiváló társadalmi műveltsége megszerezte számára mindazok tiszteletét és becsülését, kiket a szerencsés sors közelébe hozott.

Nem ismeri e szót: gyűlölet. Abban a hatalmasan fejlett, erős szervezetű emberben gyöngéd, jóakaró szív dobog, mely senkinek sem kívánja kárát, utolsó filléréit is megosztaná, jóbarátiaért minden áldozatra kész. Nem ismeri e szót sem: fáradtság. A négy vármegyére kiterjedő főegyházmege ügyeinek intézésében főpásztorának buzgó munkása. Évek hosszú sora óta kíséri fárasztó bérmautjokban az egyházmegye segédpüspökeit, kik e nehéz, apostoli munkájokban az ő szolgálatát nem nélkülözheték. Pappá szenteltetése után rövid ideig mint segédlelkész működött, majd az érseki lynciumban mint az ószövetségi bibliikum tanára. A tanári katedrálról hivta őt meg főpásztorá kegye az udvari szolgálatra, hol 17 éve a legmagasabb elismerésre méltóan, az egyházmegye javára tölti be szép és nemes hivatását. Erős a reményünk, hogy főpásztorá még hosszú, igen hosszú ideig fogja igénybe venni nagy tapasztalatát és széleskörű tudását.

Michalek Manó életének alkonyát aranyozza meg az egyesült főpásztori és királyi kegy. Az egyházmegye ez egyik legbölcsebb, leg tudósabb embere 70 éves korában jutott a kanonoki stallumba. Nem a sok sző embe re, rengeteg tudásával, bámulatos nyelvismeretével soha senki előtt sem kérkedett. Évek óta a Foglár-intézetnek igazgatója. Benne a komoly tudományt tüntette ki a mindenkitől örömmel fogadott legfelsőbb kitüntetés.

— **Diszoklevél átadása.** A Jászberényi központi kath. kör küldöttsége élén *Erdős András*, a kör elnöke vasárnap délelőn adta át Budapesten dr. *Kövér Kálmán*-nak, mint a kör megválasztott dísztagjának az erről tanuskodó (Belezny Ferenc köri tag által készített) remek és művészi kivitelű díszoklevelet. A kör alapítójának: néhai *Orbay Antal* dr. aranyoszívú veje meghatottan fogadta a kitüntetést és hálás köszönetét fejezte ki jásztelvérei megtiszteltetéséért s miután a küldöttséget családjával is megismertette, a körhöz való további ragaszkodásának jeléül 200 koronát ajándékozott a kat. kör részére, amely nagylelkű adományért a kör elnöke nyomban köszönetet is mondott.

— **Képviselői látogatás.** Okolicsányi László dr. a jákóhalmi választókerület pártönkivüli országgyűlési képviselője f. hó 19-én szombaton látogatást tesz Jászapátn, hol pártja vezetőférfiaival fog értekezni.

— **Egyhangú választás.** Jánoshidán — mint vasárnap számunkban megírtuk — f. hó 12-én tartotta meg Eötvös Károly Lajos kir. tanfelügyelő a kettős tanítónév választást, amely alkalommal a községi iskolához *Eszes Julianna*, a tanyai iskolához pedig *Kaillinger Mária* tanítónők választották meg egyhangúlag.

— **A jászberényi vásár.** A jászberényi legközelebbi országosvásár december 4- és 5-ikén tartatik meg. Ezen vásárra hasított körmü állatok a száj és körömfájás járvány miatt fel nem hajthatók. Miután pedig a várossal határos községek száj és körömfájás miat szintén zár alatt vannak, a vásárra érkező kocsikon takarmányt behozni nem szabad.

— **Városi közgyűlés.** Jászberény város képviselő testülete e hó 25-én rendkivüli közgyűlést fog tartani, melynek igen sok fontos és érdekes tárgya lesz.

— **Aki magának sírkövet vásárol.** Nem mindennapi angol hiedvevérről tanuskodik egy jákóhalmi legényembernek azon meszeszerű eljárása, hogy a halálra elkészülten, közvetlen öngyilkossága előtti percekben önmaga vásárolta meg magának a sírkövet, természetesen a megrendeléskor annak rendje módja szerint adva meg a sírkő feliratára vonatkozó utasítást is. Pap Mihálynak nevezik a szerencsétlen legényt, aki mert nem ment hozzá feleségül az a leány kit szeretett halálra szánta magát. Előbb azonban bejött Jászberénybe és itt Bali sírkőgyárosnál megrendelte emagya sírkövet, ki is fizette s azután hazaballagott jákóhalmára, kiment a temetőbe és édesanyja sírján föbelötte magát. Szegény legény, úgy látszik nem osztotta a nóta azon szavait, hogy „gombház, ha leszakad, lesz más! . . .”

— **Eljegyzési hír.** A „*Kassai Ujság*” november 11-iki száma hozzánk megküldetvén, abban a következő figyelem felhívással bekerített és onnan megjegyzéssel ellátott hirt olvassuk:

„**Eljegyzés.** *Janik Ferenc* pénzügyigazgató h. és neje *Semsey Rózsa* leányát *Rózsát* eljegyezte *Török Alfréd* *), egy hollandi nagypenzintézet tisztviselője.”

*) Jászberényben még Aladár volt.”
Ezen megjegyzésből következtetve az a sejtelmünk, hogy a boldog vőlegény egy

és ugyanazon személy azzal a Török Aladárral, aki itt Jászberényben polgármester volt.

— **Vasuti összejutkezés.** A szomszédos nagykatái vasútállomás alatt nagy vasuti garamból történt vasárnap reggel. Tudósítónk értesítése szerint az 513-as számú személyvonatnak ment neki a váltókön belül a 645-ös tehervonat. A személyvonat két utolsó kocsija a garamból következtében összejutódott s a benne volt utasok közül többen súlyos sérüléseket szenvedtek. A sérülteket a legközelebbi gyorsvonattal a fővárosba szállították.

— **Kamarai közgyűlés.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara a mai napon székháza nagytanácstermében rendkivüli közgyűlést tart.

— **Másodvirágzás.** A természetnek érdekes tüneneye fekszik szerkesztőségünk asztalán. Két gyönyörtelen kinyílt bírsalmafa virág, mely a hideg idő dacára két nappal ezelőtt nyílt ki, mint a fa másod virága *Jankovics László* Bercsényi utcai lakásának gyümölcsös kertjében. A bírsalmafa másodvirágzása azért is unikum, mivel ezen gyümölcsbimbó fejlődése a legenyhébb időjárást igényli.

— **Társasvacsera.** Szolnokon a vármegyei Casino helyiségeiben a város előkelő hölgyei f. hó 19-én azon alkalomból, hogy O felsége 80-ik születés napja alkalmából özv. Magyar Pálné jótékony-ságáról városszerzte ismert úrnót a koronas arany érdemkereszttel tüntette ki, társasvacserát rendeznek, amelynek fogya sikere az aláírások nagy számánál nagyra már is biztosítva van.

Fióközletemben lévő stélá zsi, 100—120 fiókos azonnal eladó Vennei szándékozók forduljanak ifj. Bathó János, fűszer és csmege kereskedőhöz.

Jászberényi Apponyi-tér 5 szám.

Juhász Hermin Kirschner Józsefnének (néhai Juhász József leánya) az öregtanyák között jutott földje 22½ hold

azonnal eladó.

Bővebbet Vecsey Aladárnál.

Az Apponyi téren levő Streitman-ház (Huba L. gyógyszerháza mellett) eladó.

Bővebb felvilágosítást ad dr. Bathó Károly ügyvéd.

Egy uri lakás, a főtér közvetlen közelében eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

PÁRTOLJUK a kat. sajtóegyesületet!

Az egyesület célja a kat. napi sajtót és jóirányú irodalmat föllendíteni, versenyképessé tenni és a legszélesebb körben elterjeszteni. E végből szellemi és anyagi erőket mozgósít, a kat. társadalmat szervezi és egy nagy sajtóalap létesítésére törekszik. Tagja lehet minden keresztény férfi és nő — a rendes tag félévenként legalább 1 K (vagyis egész évre 2 K) tagdíjat fizet. — A jövő tagok sorába tartozik aki évenként legalább 10 koronával járul az egyesület céljaihoz. — Alapító tagként szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben 2 éven át) legalább 200 koronát áldoz a magasabb célra. — Disztag címe illeti meg azt, aki legalább 1000 K összeget adományoz a sajtóalap javára.

Központi iroda:
Budapest,
Ferenciek-tere 7. V. lépcs. I. em.

Amerikai ::



hozzávaló teljes felszereléssel



eladó

özv. Godó Lászlónénál

Béerkocsis-utca 20.

Hemerka

okl. kántortanító és zenetanár bármifele hangszerezen való tanulásra órát ad. Egy óra 80 krajcár, ha több óra hetenkint, akkor olcsóbb. Lakik Beleznyai főkántornál.

!! Köszén !!

A legjobb minőségű hazai és poroszországi salak és pormentes szalon szén, továbbá budapesti légszuszgári, valamint poroszországi pirszén (coaksz) a bánya által előírt eredeti ár mellett alóírottól megrendelhetők.

Pontos számlításért szavatosságot vállal:

HOFFER MIKSA
több hazai és poroszországi
bánya képviselője.
JÁSZBERÉNYBEN.

Nyomdász- tanonc azonnal felvétetik.

„PFAFF“

varrógép villanyerőre!!!

Legelső és legtartósabb avilágon Óránként 3 fillért fogyaszt óriási munkaképesség mellett. Többet dolgozik, mint 10 más fajta varrógép. Bizonyított dolog és ami fő, minden fáradtság nélkül.



Ajánlja

zajtalan és könnyűjárású

Singer-Central-Bobbin karikahajós- balkaros varrógépeit házi s ipari célokra.



Sérvkötők, gummiárus, műszerek, különlegességek, szemüvegek és hőmérők

nagy választékban.

Elvállalja toronyórák felállítását és javítását, fali- és zsebórák, ékszer, valamint mindennemű tárgyak javítását, továbbá

házi villanycsengők

felállítását és javítását. Fali-, álló-, inga-, omega- és ütőzsebórák nagy raktára.

Nagy raktárt tart arany- és ezüstművelekből, ékszer- és évszámzókból és

ezüst dísz tárgyakból

melyek ajándékoknak igen alkalmasak. Ugyszinten

üveg- és porcellánárak

nagyraktára.



Európa összes gyárainak varrógépeiből nagy raktárt tartok, s így a varrógépek legolcsóbban nálam szerzhetők be.

Műhímezés és aplikáció munkákat ingyen tanítom.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek. Pontos és szolid kiszolgálás.

Spekonya Lajos

PLATTA ANTAL UTODA

órás, ékszerész és mechanikus

Jászberény,

a Jászkerületi Népbank épületében.